



“走向我们的小康生活”系列报道之五

# 南通农行绿色金融守护绿色家园

近年来,南通农行牢固树立绿色发展理念,以服务地方经济低碳、循环、生态发展为己任,积极推动绿色金融项目落地,助力生态文明建设。



南通农行积极支持海上风电项目。

## 1 筑牢机制保障 持续丰富金融产品供给

近年来,发展清洁能源已成为改善能源结构、推进生态文明建设的重要任务,南通农行紧抓“南通打造风电产业之都,形成千亿级风电产业集群”的有利机遇,将绿色信贷理念嵌入信贷管理机制建设的全流程,以风电开发企业和风电产业链为绿色信贷服务主线,制定长期性的绿色信贷经营目标和工作规划,在深耕绿色金融的同时,积极践行助力“六稳”“六保”的排头兵和主力军责任。

今年六月,中国(南通)海上风电产业链发展大会在江苏如东隆重召开。一周之后,如东中广核新能源H8#海上风电项目

30亿元系统内联合贷款成功落地,南通农行如东县支行作为牵头行参贷15亿元。这也是今年以来,继三峡新能源如东H10#海上风电项目后,如东农行成功支持本地风电产业的第三笔绿色贷款。为更好地发挥支持风电产业转型升级的引擎作用,南通农行及时健全政策体系,丰富绿色信贷产品,并配套制定绿色审批通道、风险资产计量、信贷资源配置等政策,为企业提供全面持续的金融服务。目前,该行已为包括国家电投、上海电气、龙源电力、华能集团等在内的一批国内风电龙头企业提供了授信近170亿元的绿色信贷支持。



南通农行信贷支持环保新能源企业。

## 2 扎根区域市场 提升绿色金融服务能力

乡村振兴离不开产业的转型升级,南通农行将“绿色情怀”嵌入发展战略规划,不断提高对绿色节能企业的服务能力。

作为一家环保新能源公司,中国天楹主营垃圾焚烧发电、烟气净化等产业,为支持公司探索“科技+环保”发展新模式,农行江苏分行积极为其提供累计9.98亿元的信贷资金,支持其全力构建“互联网+”的全境域综合治理产业链条。如今,该集团已通过引进先进技术和处理装备,实现了垃圾焚烧发电与分类、废物再生利用的

循环发展。该集团旗下子公司江苏天楹环保能源成套设备有限公司成功研发的智能垃圾桶和全自动环卫清洁车,在实现保洁区域冲洗统一化、无盲区的同时,日处理垃圾量达2000吨,全面提升了环境品质。同时,江苏与安徽两地农行开展合作,组建跨省内部银团,为安徽太和县生活垃圾焚烧发电项目提供1.6亿元信贷资金支持,用于对生活垃圾焚烧发电及蒸汽生产项目的投资、开发和建设管理。

## 3 推进综合服务 打造最全产品体系

南通市政府开展“森林城市”建设以来,农行南通港闸支行为郊野林地精品苗木项目提供贷款支持2亿元,助其完成土地平整、水系建设、修长道路、绿化景观建设等工程。在该行的贷款支持下,东起秦灶河,西至宁启铁路,南沿通吕运河,北临刘桥界河,将建成郊野森林公园,这是开展森林城市建设的一项重要举措。郊野森林公园建成后,预计可形成年销售各类精品苗木44.28万株以及地被植物453.33万株的能力,全面推进花园城市建设及国家生态园林城市的创建工作,将南通打造成为绿地功能完善、系统结构合理、城市景观优美的生态宜居城市。

小康全面不全面,生态环境质量很关键。农行南通崇川支行积极配合当地政府加大水利基础设施建设,累计投放12亿元信贷资金,全力支持滨海园区水系综合治理,通过疏浚河道、整治河滩、水量调度、绿化治污、开发利用整治规划,建成堤防工程155公里,配套节制闸30座、泵站3座,河道清淤206公里,生态湿地及水面景观等279万亩,实现了“洪畅、堤固、水清、岸绿、景美”的前期治理目标,为当地区域经济的发展开辟了一条畅通无阻的水上“高速”。

“天更蓝了,水更清了,日子也一天一天变好了。这就是我想要的小康生活!”在园区内工作数年的崔磊说。



南通农行信贷支持生态环境建设。